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Partle : CULTURE GENNERALE SUR LA PRODUCTION D’ENERGIE

;EXERCICE 1 L’ENERGIE ELECTRIQUE AU CAMEROURN

1. Nommer les différentes centrales hydroélectriques que compte le Cameroun.

SEenales hjdrosleetiiqussTs Pi Loulei (394 MW, Edéa (363 MW), Ligdo (2w (|

2. La structure du parc électrique du Cameroun en 2009 est donnée par le graphique
une puissance installée de 1558 MW.

2.1 Evaluer ie rapport énergie fossile sur énergie renouvelable et conelura,

ci-dessous avec
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2.2 Définirles thermes ONSHORE et OFFSHORE,
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. 3. La centrale 3 gaz d& Kribi a une capacité de 216 MW, On admet que-le combustible principale et fe

méthane (CHy) et que le fonctionnemen: et continu sur toute I'année.
3.1 Ecrire I'équation de la-¢ombustion du méthane dans I'ajr.
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3.2 Evaluer la quantité de CO, qu’émettrait chaque année cEtie centrale. :"

- MassEco. dgale & ~ 415 721 de tonies par an & ;/
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A | 3.3 On suppose que ce méthane brulé est issu de lexploitation d’un gisement de pétrole dans une

i piateforme au large des cotes camerounaise. Dans'ce contexte, justifier le choix d’'une centrale 3

{ A :

J;!“ gaz auiizu d'une centrale classique 3 FOD.
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% 1  Lelehiala chafae carbonde i plus coiirte; e ul génére moins de.CO; contrairement air FOD. Ly

j& . 3.4 Evaluer la quantité de CO, équivalent qui aurait été rejeté dans I'atnigsphére.
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:,:E' 4. Citer parmi les différentes centrales ci-dessous celles qu'on ne retrouve pas encore au Cameiroun :
i CENTRE THERMIQUE A GAZ - CENTRALE EOLIENNE — CENTRALE A FOD — CENTRALE NUCLEAIRE ~ CENTALE SCLAIKE
§' | THERMIQUE ~ CENTRALE A BIOMASSE.
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i : ALE EOLIENNE = CENTRALE NUCLEAIRE 5 CENTALE SOLAIRE THERMIQUE = CENIRARO BIcpassd (7,
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11 5. Citer deux €iEiniies de progres faits par le Camieroun en matiéra desénergies renouvelables,

o

! BRJGE i solalve £ connscid ud iésead (investissement den Viron 500 milliard de ECFA), Projet dé construction du ber:age

|| HEURMEBANGAR, Projet dé MENVELE, Projet 4HYDROMEXIN, /
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6. Quelles sont |e§ ih'ss'gitutior.‘s en giver FbustestoNeaU S NfOLs au camaroun . L
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4 | | Structure du parc électrique du Cameroun €n 2009
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EXERCICE 2 : ENJEUX‘PLANETAIR_ES ET ENERGETIQUES/ENERGIE SOLAIRE
' i :
1. Citer une source d’énergie fossile. i ! :
. ¢ 1 - / 2 ‘ i 3
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2. Quel inconvénisnt pour le ciir"nat e;st lié a l'utilisation des énergies fossiles ? k
A A O T T LR . f:,-:A st A 1t “i".' . / ;-*S'.
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3. Un gaz dégagé lord de |a combustiop des érLiergies fossiles est une des sources de cet inconvénient. e
Nommer et donner la'formule chimique de ce gaz. b
I ‘ T | W ¢ | it
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4, Citer une source d’énergie nuc:léair}e et donner un inconvénient lis 3 'utilisation de catte gnergie.
| g ?
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5. Citer deux combustible ?ucléaires 0
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7. Quelle énergie renouvelable est évoquée dans le texte ? Citer deux autres.

e b A Y gy 1 N g ey g
EREFaTE Saluiie (Thermiqiie sF BUAERBR: e dolizh)

ermie iydrodloctrigue, Energlé géothermique.., £ |

8. Citer deux avantages et deux inconvénients liés a I"utilisation des énergies renouvelahics.
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9, le soleil peut étre utilisé de deux maniéres différentes pour prcdiine de "énargie @ indiquer ies deux
. . " possibiités évoquées dans ce document,

sTermigue et Solaie PV ; L .
10 La chaine énergétique du pompage soluire vst sclicimatis o i~ i25800S
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Compléter le schéma deda chaine énergétique en remplacant les chiffies par l'énergie corespendant 3
chzque transformation. Ontilisera les propositions suivantes :

ENERGIE MECANIQUE - ENRGIE NUCLEAIRE ENERGIE CHIMIQUE — ERERGIE CLECTRIQUE ~ ENERGIE SOLAIRE

:&* ENRGIE NUCLEAIRE; 2= ENERGIE ELECTRIQUE, 3= ENERGIE MEC m ICHIE 7,

a3

PRESRCHCE Do bLIDE DS PANNEAUX SOLANIR &

1. Quelle courbe représente la caractéristique cotrantetonsion pour un enzosilament optinial?
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2, Datecminer les valeurs de la tension & vide el du courant de cowbircuit de ce panncau sulaire
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3. Méterminer pour chaque enscleillement la puissance dlectrique fournie farle panneau pour une
1m| on de functionnement égale 3 35V,

B Cotinhe 2 (P BTSW; T m 2.5 ) 2 -

e (P

g 4. E£ndéduire dans chaque cas I'énergie élect, ique produite en 10 heures d' ensoleillemeant,
e :
DR2 By w075 Wit Joe 2,5 4) / /, v '
5. Pour disposer d’'une puissance suffisante peur alimenter une 2xphitation agricoie, il faut associer:
plusieurs panneaux, ;
ol €1 QuelestlVintérét d’une assouu.sam Hoseria ¥
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La puissance délivrée par chaque panneau vaut 150 W, Uinstallation doit pouvoir fournir une
puissance maximale de 2,1 kW. ' !
7.1 Combien de panneaux faut-il ytilizer ?

7.2 La tension de fonctiopnement nominal d'un panneau @ puissance maximale est égale a 35 V.

L'installation doit délivrer.une tension de 70V. Comment les panneaux doivent-ils étre associés 7
Faire un schéma illustratif;

) e

7.3 Déterminer l'intensitd d= courant dibité par 'instaliation lors d’un fonctionnement a puissance

maximaln.
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